
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Dutenhofen

Sitzungsnummer 24. Sitzung

Datum Dienstag, den 03.03.2009

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:10 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Dutenhofen, Zum Seifengraben 12

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Loh, Ulrich SPD
Stellv. Ortsvorsteher Altenheimer, Andreas CDU
Ortsbeiratsmitglied Weber, Edgar SPD
Ortsbeiratsmitglied Loh, Thorsten SPD
Ortsbeiratsmitglied Dr. Schmitt, Sigrid SPD
Ortsbeiratsmitglied Agel, Bernd FW
ferner waren anwesend:
Herr Oberbürgermeister Wolfram Dette
Schriftführer Jörgen Agel
Stadtverordneter Jens Agel

entschuldig war Ortsbeiratsmitglied Wolfgang Gerlach
 

Ortsvorsteher Loh eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass
gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass
der Ortsbeirat beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 23. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirks Dutenhofen am 28.11.2008
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TOP 2
Beratung des Entwurfs des Haushaltsplanes 2009

TOP 3
Mittel Pachtvertrag Lahn-Waschkies

TOP 4
Mitteilungen des Magistrates

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 23. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirks Dutenhofen am 28.11.2008

Die Niederschrift über die 23. Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirks Dutenhofen am
28.11.2008 wird anerkannt.

TOP 2
Beratung des Entwurfs des Haushaltsplanes 2009

Oberbürgermeister Dette macht zunächst allgemeine Ausführungen zu dem Entwurf des
Haushaltsplanes 2009 und spricht hier besonders die Umstellung auf das doppische
Buchungssystem an.
Die damit verbundenen Änderungen werden schwerpunktmässig von ihm erläutert.
Nach diesen Ausführungen weist Dr. Sigrid Schmidt darauf hin, dass die Hortgruppe in
der Kita Abenteuerland geschlossen wurde. Es folgt eine allgemeine Aussprache über die
Hortgruppen und Betreuungsvereine in den Schulen.
Oberbürgermeister Dette wird das Angebot für Hortkinder noch einmal klären und dem
Ortsbeirat eine Mitteilung darüber zu kommen lassen.

Bevor sich der Ortsbeirat mit der Übersicht für den Stadtteil Dutenhofen beschäftigt,
äußert sich Oberbürgermeister Dette zu der vorgesehenen Sanierung der Sporthalle in
Dutenhofen. Für die erforderliche Dachsanierung mit weiteren Modernisierungsarbeiten  in
der Sporthalle sind Kosten von ca. 1,6 bis 1,7 Mio. € veranschlagt, dazu würde der
Magistrat der Stadt Wetzlar beim Land Hessen einen Antrag im Rahmen des
Sonderinvestitionsprogramms stellen. Der ursprünglich vorgesehene Beginn der
Maßnahme im Sommer 2009 verschiebt sich daher. Ein entsprechender Antrag werde
derzeit vorbereitet und auf den Weg gegeben. Im Hinblick auf das
Konjunkturförderungsprogramm müsste der Baubeginn allerdings 2009 noch erfolgen. Es
bleibe abzuklären, wie man abschnittsweise vorgehe.

Der Ortsvorsteher weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass er am 18.02.2009
diesbezüglich den Magistrat der Stadt Wetzlar angeschrieben habe, da er insbesondere
wegen der Dachsanierung von den örtlichen Vereinen angesprochen worden ist.
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Nach kurzer Aussprache verbleibt man so, dass in einer der nächsten Sitzungen dem
Ortsbeirat das Gesamtkonzept der Sanierungsarbeiten der Sporthalle mit einem
Bauzeitenplan vorgestellt werden soll.

Der Ortsvorsteher bittet Oberbürgermeister Dette, dass durch den Magistrat der Stadt
Wetzlar neben der HSG Wetzlar auch die anderen Ortsvereine, die die Halle alljährlich
ebenfalls nutzen, über den Sachstand informiert werden.

Alsdann beschäftigt sich der Ortsbeirat mit der vorliegenden Übersicht für die Maßnahmen
des Ortsteiles Dutenhofen. Bei den Sportförderungszuschüssen vermisst Stadtverordneter
Jens Agel die Ausweisung des Zuschusses an den SC Münchholzhausen/Dutenhofen auf
der Liste. Oberbürgermeister Dette weist darauf hin, dass der Zuschuss an den Verein in
der Übersicht des Stadtteils Münchholzhausen ausgewiesen wurde. Es soll im nächsten
Jahr auch in der Übersicht für den Stadtteil Dutenhofen wieder erscheinen.
Bei den ausgewiesenen Bewirtschaftungskosten Sporthalle, so Jens Agel weiter, wäre der
Vergleich der Mehrkosten für den Anteil des Stadtteiles Dutenhofen zu dem Betrag vom
vergangenen Jahr einmal von Interesse.
Die von Andreas Altenheimer gestellten Fragen, ob es sich bei den
Begrünungsmaßnahmen Bornstück Dutenhofen um die Ausführungen der Restarbeiten
handelt und zu welchem Zeitpunkt die Maßnahme am Lahnknie Dutenhofen ausgeführt
werden soll, werden vom Oberbürgermeister noch schriftlich beantwortet.

Der Ortsvorsteher verliest dann ein Schreiben des Magistrates der Stadt Wetzlar, wonach
für 2009 Renovierungsarbeiten an der Fassade des Backhauses Dutenhofen vorgesehen
sind. Mittel dazu seien allerdings in der Übersicht nicht ausgewiesen.
Oberbürgermeister Dette teilt dazu mit, dass die Arbeiten im Rahmen des
Gesamtansatzes bei der entsprechenden Haushaltsstelle ausgeführt werden.

Weiter weist der Ortsvorsteher daraufhin, dass in dem Haushalt keine Mittel für die
dezentrale Hochwassersicherung des Welschbaches ausgewiesen sind. Dazu bemerkt
Oberbürgermeister Dette, dass diese Maßnahme im Jahre 2010 in Zusammenarbeit mit
dem Globus-Handelshof zur Ausführung kommen soll.

Bezüglich der öffentlichen Jugendarbeit im Stadtteil Dutenhofen informiert der
Ortsvorsteher darüber, dass nach einem Gespräch mit Herrn Arnold vom Jugendamt eine
positive Entwicklung zu verzeichnen ist. Ein Bericht darüber soll in der nächsten Sitzung
gegeben werden. 

Abschließend nimmt der Ortsbeirat die Übersicht des Haushaltplanentwurfs 2009 für den
Stadtteil Dutenhofen im Bereich des Ergebnis- und Finanzhaushalts zustimmend zur
Kenntnis.

Der Ortsvorsteher gibt dann noch ein Schreiben von Herrn Udo Fischer an den Magistrat
der Stadt Wetzlar bekannt, in dem dieser sich dafür ausspricht, die Büroräume des
Stadtteilbüros Dutenhofen auch für Gehbehinderte zugänglich zu machen. 
Der Ortsbeirat nimmt das Schreiben zur Kenntnis und bittet den Magistrat diesbezügliche
Möglichkeiten zu prüfen und das Ergebnis mitzuteilen.

TOP 3
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Mittel Pachtvertrag Lahn-Waschkies

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die Hälfte der Mittel aus dem Pachtvertrag Lahn-
Waschkies den Ortsvereinen, wie in den vergangenen Jahren zur Verfügung zustellen.

Der Ortsvorsteher bittet die Ortsbeiratsmitglieder in den nächsten Sitzungen
entsprechende Vorschläge für die weitere Verteilung der Mittel zu machen. 

TOP 4
Mitteilungen des Magistrates

Verlegung einer Trafostation durch die enwag in Dutenhofen
Der Ortsvorsteher verliest ein Schreiben des Magistrates vom 17.02.2009 wonach eine
alte Trafostation, die sich derzeit noch auf Privatgelände im Bereich des Schulweges
befindet in den unteren Eingangsbereich des Friedhofes Gießener Straße verlegt werden
soll.
Mit der Verlegung würden außerdem Teile der oberirdischen Versorgungsleitung im
Umgebungsbereich abgebaut und durch Erdkabel ersetzt.

Der Ortsbeirat stimmt einstimmig der Verlegung der Trafostation grundsätzlich zu, 
weist jedoch darauf hin, dass sich der Standort nach der beigefügten Skizze direkt vor der
Abfallgrube des Friedhofes befindet. Hier sollte einmal geklärt werden, ob die Leerung der
Abfallgrube dadurch noch gewährleistet ist.

Umsetzung des Projekts „Stolpersteine gegen das Vergessene in Wetzlar“
Ein entsprechender Antrag wird dem Ortsbeirat zur Kenntnis gegeben.

Geschwindigkeitsmessungen im Stadtteil Dutenhofen
Die Ergebnisse aus dem Jahre 2008 liegen vor und werden der Niederschrift beigefügt.

Außenanlagen ehemals Fa. Marmor-Line Dutenhofen, hier: grünordnerische Auflagen aus
der Baugenehmigung
Auf erneute Nachfrage wird mitgeteilt, dass der Rechtsnachfolger zur Zeit ein
Baugenehmigungsverfahren laufen habe. In diesem Zusammenhang werde geprüft, die
Auflage noch einmal mit aufzunehmen und dann eine zeitnahe Umsetzung zu
überwachen.

Aktion Saubere Landschaft/Saubere Gewässer
Die Aktionen finden am 14.03.2009 statt.

Vereinsmitteilungen Festschriften
Hier wird von der Archivleiterin des histiorischen Archivs der Stadt Wetzlar, Frau Dr. Irene
Jung, die Bitte ausgesprochen, dem städtischen Archiv Fest- und Jubliäumsschriften der
Vereine weiterzuleiten. Den Ortsvereinen wird im Rahmen einer Zusammenkunft darüber
Kenntnis gegeben.

Befragung zum Thema „Älter werden in Dutenhofen“
Der Ortsvorsteher weist darauf hin, dass diese Befragung nun auch im Stadtteil
Dutenhofen durchgeführt wird. Nach Auswertung der Fragenbogen wird voraussichtlich im
Mai diesen Jahres ein Termin mit den Senioren in Dutenhofen und dem Seniorenbüro der
Stadt Wetzlar stattfinden bei dem das Ergebnis bekannt gegeben und besprochen wird.
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Rundumweg Dutenhofener See 
Da auf das Schreiben vom 22.12.2008 seither noch nicht reagiert wurde hat der
Ortsvorsteher telefonisch nochmals um einen Ortstermin gebeten, der dann am
10.02.2009 stattgefunden hat. Das Wasserwirtschaftsamt hat in zurückliegender Zeit
Maßnahmen am Lahnufer ausgeführt. Aus diesem Grunde wird das Rechtsamt der Stadt
Wetzlar nochmals mit dieser Behörde Kontakt aufnehmen.Danach wird in Absprache mit
Herrn Strasser eine Regelung getroffen werden, um die Schäden an dem Rundumweg zu
beseitigen. Der Ortsbeirat erhält zu gegebener Zeit davon Mitteilung.

TOP 5
Verschiedenes

Es liegen keine Wortmeldungen mehr vor. Der Ortsvorsteher schließt dann die Sitzung.

g. g. u.: Schriftführer
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